



南海区“宪法宣传周”暨第六届法治文化节主题活动举行 超14.4万人次“云”享法治盛宴

共享法治文化盛宴，以法治护航新征程。12月7日，2022年南海区“宪法宣传周”暨第六届法治文化节主题活动在南海区桂城党校拉开帷幕。4个校园原创法治文艺作品轮番上演、12个普法主题展位现场提供咨询解答服务，营造了全民尊法、学法、守法、用法的社会氛围，为奋力开启现代化活力新南海法治建设奠定更坚实的基础。

本次活动由南海区普法办、佛山市公安局南海分局、南海区人民检察院、南海区人民法院、南海区司法局、桂城街道普法办、里水镇普法办联合主办，珠江时报社、佛山电台承办，线上观众达14.4万余人次。



南海区“宪法宣传周”暨第六届法治文化节主题活动在南海区桂城党校拉开帷幕。

“云”上共享法治文化大餐

随着灯球缓缓亮起，2022年南海区“宪法宣传周”暨第六届法治文化节主题活动正式开始。现场演出了舞蹈、小品、诗歌朗诵等精彩节目，既有对群众日常生活中法治故事的现场演绎，又有对依法治国实践的美好颂扬。

其中，来自广东财经大学法律系的学生们演绎的情景剧《抵制诱惑，向违法行为say no》，以校园生活为背景，还原了真实案例的发生过程，讲述网络赌博、窃取他人信息、校园霸凌等违法犯罪行为，让线上线下观众深受法治教育熏陶。

如何明辨欺凌暴力行为？活动通过一首串烧原创歌曲，宣传反校园暴力，普及《宪法》和《民法典》，唱响了法治主旋律，传播了法治正能量。

诗歌朗诵《法治中国，永远前行》向公众展示了法律贯穿人生各阶段、为社会发展保驾护航的

职能作用；舞蹈《宪法卫士》展示了法律的“刚与柔”、既有“硬度”更有温度的两面性，将现场氛围推向高潮……数据显示，本次活动共吸引了线上观众点击收看达14.4万余人次。

除了台上精彩的节目，台下也同步展示各类互动的法治宣传摊位。公安、检察院、法院等多个单位设置了12个普法主题宣传展位，宣传政策法规的同时，展示了近年来南海打击犯罪和安防防控战果。

南海区副区长向百名肯定了本次主题活动及法治主题原创作品。他在致辞中表示，法治社会、法治中国建设关键在人，未来在青少年。以青少年讲述身边的故事，融入法治元素，实现普法“零距离”，是这场活动的精华所在。希望通过开展形式丰富的普法活动，进一步加强青少年法治宣传教育工作，用法治思想引导青少年扣好人生第一粒扣子。

今年12月4日是第二十二个国家法制宣传日，也是第九个国家宪法日。以此为契机，打造精彩纷呈的法治文化节，举办形式多样的法治宣传教育活动，是南海以群众喜闻乐见的宣传方式，推动法治宣传教育工作走深走实的生动实践。

今年，南海出台了第八个五年法治宣传教育规划，提出突出学习宣传六项普法重点内容，全面提升广大公民的法治素养，注重繁荣发展社会主义法治文化，大力推进多层次多领域依法治理等，争取到2025年，实现公民法治素养和社会治理法治化水平进一步提升，体现时代特征、具有南海特色的全民普法工作体系更加健全等目标。

党的二十大报告以专章论述“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”，明确要求“建设覆盖城乡的现代公共法律服务体系，深

入开展法治宣传教育，增强全民法治观念”。

在学习宣传贯彻党的二十大精神之际，南海普法办紧紧围绕服务经济社会发展中心工作，找准工作切入点和突破口，全面推进法治宣传教育工作深入开展。尤其连续六年举办的“法治文化节”，先后组织了“全区企业职工‘学法先锋’现场擂台赛”、线上知识问答游戏、“宪法教育大课堂”体验式活动等一系列法治宣传教育活动；新建的丹灶有为法治文化公园，以及通过融媒体普法传播、提供线下与线上相融合的场景化法治宣传教育新体验，让市民感受到看得见、听得着并且带得走的法治文化，基本形成了法治文化“阵地、传播、作品、活动”四位一体协同推进的良好格局。

如今，法治文化节不仅成为了法治南海建设的一张新名片，也是奋力开启现代化活力新南海

以法润城护航新征程



活动现场设置了法治宣传展摊。

法治宣传教育的重要体现。

面向新征程，南海区普法工作将持续发力，稳中求进，切实落实“谁执法谁普法”责任制，拓宽普法覆盖面，以群众喜闻乐见的形式阐释法理，提升法治涵养，树立法治思维；同时根据不同群体特点深化精准普法，持续扩大南

海法治文化品牌的社会知晓度和市民认同感，为推进“八五”普法规划落地见效助力添彩，为法治南海建设提供强大的价值引导力、文化凝聚力和推动力。

文/珠江时报记者 梁凤兴
通讯员 吴伟武
图/珠江时报记者 黄永程

邀您票选南海

十大和美村居 十大魅力打卡点

包括35个村居和35个打卡点，投票时间为12月8日8时至12日17时



珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/黄家文)充满家记忆的风鸣社区、“鹭鸟天堂”龙腾鹭影、周敦颐后人迁居之地沙坑社区、由170万块火山岩砖建成的TIC艺术中心……今日，“乡村振兴 南海有我”2022南海十大和美村居/十大魅力打卡点投票活动启动，为市民盘点了70个村居/打卡点，您最“心水”的有哪些？快来投一票！

南海有6000多年的文明史、1300多年的建制史，是岭南广府文化的重要起源地与核心区。“珠江文明的灯塔”西樵山、全铝家居产业集聚地凤池社区、承载康有为

生平故事的康园等村居/打卡点，至今保留着千年文脉的基因。

一流的城市必然拥有一流的文化竞争力。不久前，南海区文化发展大会发布《关于推动文化高质量发展的意见》，提出打造“水上南海”，构筑“三带三区”文化发展新格局。极具岭南水乡文化之美的梦里水乡、第七批世界灌溉工程遗产桑园围水脉重点地段儒溪村、位于省佛通衢文化带的示范引领项目盐步老龙1432的盐步稻田景观等村居/打卡点，均为南海提交文化发展“答卷”的点睛之笔。

本次投票活动由佛山市南海区农业农村局指导，珠江时报社主办，佛山市网络创意传播工作室协办，得到各镇街宣传文体旅游办公室、乡村振兴办公室支持，盘点出南海最“出圈”的35个

村居和35个打卡点。

“希望通过本次投票活动了解民意，对群众喜爱的村居/打卡点进行总结梳理，作为典型去推广建设经验，同时带动群众一起参与建设，从而在更大范围内提升乡村振兴品质，推动南海建设广东省城乡融合发展改革创新试验区。”南海区农业农村局相关负责人表示。

原南海区人大办三级调研员，现佛山科学技术学院经济管理学院客座教授、南海讲师团副团长谢晓云表示，现代化活力新南海“1114”工作体系突出“七湖三湾一站一园”等重点区域，“我走过很多地方讲课，调研发现连‘七湖’都走过一遍的人都寥寥无几，通过本次投票活动梳理盘点、察民情解民意，体现了主流媒体的责任担当、政府对民意的重视。”

2022南海十大和美村居/十大魅力打卡点投票活动

■投票时间

2022年12月8日8时至12日17时

■投票规则

1. 通过微信链接投票，投票1次计1票，每天可以分别为每个类别投5票，两个类别最多10票。
2. 通过佛山+APP客户端投票，投票1次计5票，每天可以分别为每个类别投25票，两个类别最多50票。
3. 必须同时选择两个类别才能成功投票。
4. 投票后即可参与抽奖，奖品包括佛山文创产品、笔记本礼盒装以及小说、报告文学等。

■终评颁奖

在本次投票基础上，珠江时报社、南海区农业农村局还将组成专家组开展评审，综合票数与专家评审意见，得票前十的村居/打卡点将获评2022“南海十大和美村居”或“南海十大魅力打卡点”，并颁发奖杯。



马上扫码投票

既有住宅加装电梯征询公告

兹有佛山市南海区天佑五路6号2幢加建电梯项目拟申请既有住宅加装电梯规划许可，其中天佑五路6号2幢地址202户无法查询到房屋权属人，特进行公告。2022年11月6日至2022年12月10日，在佛山市南海区天佑五路6号2幢地址202户现场、居委会公告栏进行规划报建方案公示，请利害关系人留意查看。如有任何意见可向桂花社区居民委员会或桂城街道加梯工作组反映。

现场公示地点：无权属房屋、居委会公告栏。
联系方式：
桂花社区：罗主任86321286
业主代表：张盛球 13702998139
项目代理人：夏工 13420826179
桂城街道加梯小组：86794788
张盛球(申请加装电梯业主代表)
2022年12月8日

违法偷排粪水 事主被罚3万元

市民发现偷排偷倒行为，可拨打12345热线反映

护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/廖卿)12月7日，记者从桂城综合行政执法办获悉，针对日前一清运车司机在桂城华翠南路人行道下水井违法排放粪水的事实，依法对其作出罚款3万元的行政处罚决定。

12月2日15时许，桂城综合行政执法办怡海中队接到市政工作人员反映，有人向下水道排放粪水。执法人员随即赶往现场核查，发现确有一辆清运车停在华翠南路一侧，正在向人行道下水井排放粪水。

“戴着口罩隔着老远都能闻到粪水臭味……”路过市民反映，路边还残留着粪水的痕迹，行人不得不绕道而行。对此，执法人员立即制止了当事人的违法排放行为，并对实施违法排放粪水的清运车进行先行登记保存。

经调查，该案当事人承接

了附近某小区的化粪池清理业务，清理完后贪图便利，违法将粪水排放到市政污水管道。当事人未持有城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输服务许可证资质，属于违法从事城市生活垃圾经营性的收集和处置。此次随意排放粪水的行为，不仅违反了相关法律法规，而且严重污染下水井，危害周边环境质量。12月7日，桂城综合行政执法办依法对当事人作出罚款3万元的行政处罚决定。

执法人员提醒，从事城市生活垃圾清扫、收集、运输或者处置等经营行为，需经市政部门批准，并要按照相关技术标准进行处置。违法处置粪水，不仅危害地下排污管网，更会滋生卫生问题。相关行业从业者必须守法依规，共同维护城市环境卫生。

接下来，桂城综合行政执法办将继续强化路面巡查执法，对违法偷排偷倒行为“零容忍”。同时呼吁市民，发现此种行为可及时拨打12345热线进行反映，共同维护良好市容环境。



执法人员立即叫停违法排放行为。(通讯员供图)

燃气安全进万家 关乎生命你我他

怎样辨别“黑气”

1. 看颜色。正规液化气火焰呈亮蓝色，“黑气”由于混有大量二甲醚，燃烧率低，颜色大部分呈黄红色，蓝色部分很少。
2. 看使用。一瓶气比以前用得更快，不耐烧，可能就是混合了二甲醚的“黑气”。
3. 看钢瓶。每家燃气公司只能用自己的钢瓶进行灌装销售，如果您订某家公司的气，送来的却是别家公司的钢瓶，那您使用的就是“黑气”。
4. 看发票。正规燃气公司给客户开具的是正式发票，如果送气人员给的是非正式发票或无发票，说明您使用的可能是“黑气”。

佛山市南海燃气发展有限公司
燃气客服电话：81234111
燃气抢险电话：86227019

